
1. 2 充分条件与必要条件测试练习

第1题. 设原命题“若[image: image1.wmf]p

则[image: image2.wmf]q

”真而逆命题假，则[image: image3.wmf]p

是[image: image4.wmf]q

的（　　）
Ａ．充分不必要条件
Ｂ．必要不充分条件
Ｃ．充要条件
Ｄ．既不充分又不必要条件
答案：Ａ
第2题. 设[image: image5.wmf]x

Î

R

，则[image: image6.wmf]2

x

>

的一个必要不充分条件是（　　）
Ａ．[image: image7.wmf]1

x

>



Ｂ．[image: image8.wmf]1

x

<



Ｃ．[image: image9.wmf]3

x

>



Ｄ．[image: image10.wmf]3

x

<

[image: image11.png]b 22 2R (ZXXK.COM)





答案：Ａ
第3题. 如果[image: image12.wmf]A

是[image: image13.wmf]B

的必要不充分条件，[image: image14.wmf]B

是[image: image15.wmf]C

的充分必要条件，[image: image16.wmf]D

是[image: image17.wmf]C

的充分不必要条件，那么[image: image18.wmf]A

是[image: image19.wmf]D

的（　　） 
Ａ．必要不充分条件


Ｂ．充分不必要条件
Ｃ．充要条件



Ｄ．既不充分也不必要条件
答案：Ａ
第4题. 设集合[image: image20.wmf]{

}

2

Mxx

=>

，[image: image21.wmf]{

}

3

Pxx

=<

，那么“[image: image22.wmf]xM

Î

或[image: image23.wmf]xP

Î

”是“[image: image24.wmf]xMP

Î

I

”的（　　）
Ａ．充分条件但非必要条件


Ｂ．必要条件但非充分条件
Ｃ．充分必要条件




Ｄ．非充分条件，也非必要条件
答案：Ｂ
第5题. [image: image25.wmf]0

x

≥

是[image: image26.wmf]2

xx

≤

的___________条件．
答案：必要不充分
第6题. 从“[image: image27.wmf]Þ

”“[image: image28.wmf]¿

”与 “[image: image29.wmf]Û

”中选出适当的符号填空（[image: image30.wmf]U

为全集，[image: image31.wmf]AB

，

为[image: image32.wmf]U

的子集）：
（1）[image: image33.wmf]AB

=

___________[image: image34.wmf]AB

⊆

．
（2）[image: image35.wmf]AB

⊆

___________[image: image36.wmf]UU

BA

ðð

⊆

．
答案：[image: image37.wmf]Þ


[image: image38.wmf]Û


第7题. 若[image: image39.wmf]A

Ø

是[image: image40.wmf]B

的充分不必要条件，则[image: image41.wmf]A

是[image: image42.wmf]B

Ø

的（　　）
Ａ．充分不必要条件


Ｂ．必要不充分条件
Ｃ．充要条件



Ｄ．既不充分也不必要条件
答案：Ｂ
[image: image43.png]b 22 2R (ZXXK.COM)





第8题. 设[image: image44.wmf]:05

px

<<

，[image: image45.wmf]:25

qx

-<

，那么[image: image46.wmf]p

是[image: image47.wmf]q

的（　　）
Ａ．充分而不必要条件


Ｂ．必要而不充分条件
Ｃ．充要条件




Ｄ．既不充分也不必要条件
答案：Ａ
第9题. 条件甲：[image: image48.wmf](

)

2

00

axbxca

++=¹

的两根，[image: image49.wmf]1

0

x

>

，[image: image50.wmf]2

0

x

>

，条件乙：[image: image51.wmf]0

b

a

->

且[image: image52.wmf]0

c

a

>

，则甲是乙的（　　）
Ａ．充分不必要条件


Ｂ．必要不充分条件
Ｃ．充要条件



Ｄ．既不充分也不必要条件
答案：Ｃ
第10题. 从“充分条件”“必要条件”中选出适当的一种填空：
（1）“[image: image53.wmf](

)

2

00

axbxca

++=¹

有实根”是“[image: image54.wmf]0

ac

<

”的________[image: image55.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




_____；
（2）“[image: image56.wmf]ABCABC

¢¢¢

△

≌

△

”是“[image: image57.wmf]ABCABC

¢¢¢

△

∽

△

”的_____________．
答案：（1）必要条件  （2）充分条件
第11题. 已知[image: image58.wmf]A

是[image: image59.wmf]B

的充分条件，[image: image60.wmf]B

是[image: image61.wmf]C

的充要条件，[image: image62.wmf]A

Ø

是[image: image63.wmf]E

的充分条件，[image: image64.wmf]D

是[image: image65.wmf]C

是必要条件，则[image: image66.wmf]D

是[image: image67.wmf]E

Ø

的_[image: image68.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




____________条件．
答案：必要
第12题. 用多种方法判断“[image: image69.wmf]2

t

¹

”是“[image: image70.wmf]2

4

t

¹

”的什么条件．
答案：必要不充分条件
第13题. 设全集为[image: image71.wmf]U

，在下列条件中，哪些是[image: image72.wmf]BA

⊆

的充要条件？
（1）[image: image73.wmf]ABA

=

U

；
（2）[image: image74.wmf]U

AB

=Æ

I

ð

；
（3）[image: image75.wmf]UU

AB

ðð

⊆

．[image: image76.png]b 22 2R (ZXXK.COM)





答案：三者都是
第14题. 是否存在实数[image: image77.wmf]p

，使“[image: image78.wmf]40

xp

+<

”是“[image: image79.wmf]2

20

xx

-->

”的充分条件？如果存在，求出[image: image80.wmf]p

的取值范围．是否存在实数[image: image81.wmf]p

，使“[image: image82.wmf]40

xp

+<

”是“[image: image83.wmf]2

20

xx

-->

”的必要条件．如果存在，求出[image: image84.wmf]p

的取值范围．
答案：[image: image85.wmf]4

p

≥

时，“[image: image86.wmf]40

xp

+<

”是“[image: image87.wmf]2

20

xx

-->

”的充分条件；不存在实数[image: image88.wmf]p

，使“[image: image89.wmf]40

xp

+<

”是“[image: image90.wmf]2

20

xx

-->

”的必要条件．
第15题. 已知[image: image91.wmf]1

:12

3

x

p

-

-

≤

，[image: image92.wmf](

)

22

:2100

qxxmm

-+->

≤

，若[image: image93.wmf]p

Ø

是[image: image94.wmf]q

Ø

的[image: image95.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




必要而不充分条件，求实数[image: image96.wmf]m

的取值范围．
答案：解：由[image: image97.wmf]22

210

xxm

-+-

≤

得[image: image98.wmf](

)

110

mxmm

-+>

≤

≤

．

所以“[image: image99.wmf]q

Ø

”：[image: image100.wmf]{

}

110

Axxmxmm

=Î>+<->

R

或

，

． 
由[image: image101.wmf]1

12

3

x

-

-

≤

得[image: image102.wmf]210

x

-

≤

≤

，所以
“[image: image103.wmf]p

Ø

”：[image: image104.wmf]{

}

102

Bxxx

=Î><-

R

或

．
由[image: image105.wmf]p

Ø

是[image: image106.wmf]q

Ø

的必要而不充分条件知
[image: image107.wmf]0

1203

110.

m

BAmm

m

>

ì

ï

Û--Þ<

í

ï

+

î

，

，

⊆

≥

≤

≤


故[image: image108.wmf]m

的取值范围为[image: image109.wmf]03

m

<

≤

．
第16题. 命题“[image: image110.wmf]2

2530

xx

--<

”的一个必要不充分条件是（　　）
Ａ．[image: image111.wmf]1

3

2

x

-<<



Ｂ[image: image112.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




．[image: image113.wmf]1

4

2

x

-<<



Ｃ．[image: image114.wmf]1

3

2

x

-<<



Ｄ．[image: image115.wmf]12

x

-<<


答案：Ｂ
第17题. 设[image: image116.wmf]AB

，

是非空集合，则[image: image117.wmf]ABA

=

I

是[image: image118.wmf]AB

=

的_________条件．
答案：必要不充分
第18题. 已知[image: image119.wmf]:523

px

->

，[image: image120.wmf]2

1

:0

45

q

xx

>

+-

，试判断[image: image121.wmf]p

Ø

是[image: image122.wmf]q

Ø

的什么条件？
答案：充分不必要条件
第19题. 设[image: image123.wmf]1

a

，[image: image124.wmf]1

b

，[image: image125.wmf]1

c

，[image: image126.wmf]2

a

，[image: image127.wmf]2

b

，[image: image128.wmf]2

c

均为非零实数，不等式[image: image129.wmf]2

111

0

axbxc

++>

和[image: image130.wmf]2

222

0

axbxc

++>

的解集分别为[image: image131.wmf]M

和[image: image132.wmf]N

，那么“[image: image133.wmf]111

222

abc

abc

==

”是“[image: image134.wmf]MN

=

”的（　　）
Ａ．充分非必要条件



Ｂ．必要非充分条件
Ｃ．充要条件




Ｄ．既非充分也非必要条件
答案：Ｄ 
第20题. 已知条件[image: image135.wmf]M

：“[image: image136.wmf]ABCABC

¢¢¢

△

∽

△

[image: image137.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




”；条件[image: image138.wmf]N

：“[image: image139.wmf]ABAB

¢¢

∥

，[image: image140.wmf]ACAC

¢¢

∥

，[image: image141.wmf]BCBC

¢¢

∥

”，则[image: image142.wmf]M

是[image: image143.wmf]N

的（

）
Ａ．充分而不必要条件

Ｂ．必要而不充分条件
Ｃ．充要条件
[image: image144.png]b 22 2R (ZXXK.COM)







Ｄ．既不充分也不必要条件
答案：Ｂ
第21题. 从“充分而不必要条件”，“必要而不充分条件”或“充要条件”中选出适当的一种填空：
（1）[image: image145.wmf]xAB

Î

I

是[image: image146.wmf]xA

Î

的



；
（2）[image: image147.wmf]xAB

Î

U

是[image: image148.wmf]xB

Î

的



；
（3）[image: image149.wmf]()

U

xA

Î

ð

是[image: image150.wmf]xU

Î

的



；
（4）[image: image151.wmf]()

U

xAA

Î

U

ðu

是[image: image152.wmf]xA

Î

的



；
（5）“[image: image153.wmf]A

=Æ

”是“[image: image154.wmf]ABB

=

U

”的



；
[image: image155.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




（6）“[image: image156.wmf]AB

Ü

”是“[image: image157.wmf]ABA

=

I

”的



；
（7）“[image: image158.wmf]xA

Î

”是“[image: image159.wmf]xAB

Î

I

”的



[image: image160.png]b 22 2R (ZXXK.COM)





；
（8）“四边形的对角线互相垂直平分”是“四边形为[image: image161.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




矩形”的



；
（9）“四边形内接于圆”是“四边形对角互补”的



；
（10）设[image: image162.wmf]1

O

e

，[image: image163.wmf]2

O

e

的半径为[image: image164.wmf]1

r

，[image: image165.wmf]2

r

，则“[image: image166.wmf]1212

OOrr

=+

”是“两圆外切”的



．
答案：（1）充分不必要条件
（2）必要不充分条件
（3）充分不必要条件

（4）必要不充分条件
（5）充分不必要条件
（6）充分不必要条件

（7）必要而不充分条件
（8）既不充分也不必要条件
（9）充要条件

（10）充要条件．
第22题. 设[image: image167.wmf]{

}

2

Axxa

=Î-

R

≤

≤

，[image: image168.wmf]{

}

23

ByyxxA

==+Î

，

，

[image: image169.wmf]{

}

2

CzzxxA

==Î

，

，求使[image: image170.wmf]CB

Í

的充要条件．
答案：[image: image171.wmf]1

3

2

a

≤

≤

．
第23题. 求关于[image: image172.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




[image: image173.wmf]x

的一元二次不等式[image: image174.wmf]2

10

axax

-+>

，对一切[image: image175.wmf]x

Î

R

都成立的充要条件是什么？
答案：[image: image176.wmf]04

a

<

≤

．
第24题. 求方程[image: image177.wmf]2

210

axx

++=

至少有一个负根的充要条件．
答案：[image: image178.wmf]01

a

<

≤

．
第25题. 求三个实数[image: image179.wmf]abc

，

，

不全为零的充要条件．
答案：[image: image180.wmf]abc

，

，

中至少有一个不是零．
第26题. 设集合[image: image181.wmf]{

}

2

60

Axxx

=+-=

，[image: image182.wmf]{

}

10

Bxmx

=+=

，写出[image: image183.wmf]BA

Ü

的一个充分不必要条件．
答案：[image: image184.wmf]0

m

=

，[image: image185.wmf]1

3

m

=

，[image: image186.wmf]1

2

m

=-

中之一即可． 
第27题. 三个数[image: image187.wmf]abc

，

，

不全为零的充要条件是（　　）
Ａ．[image: image188.wmf]abc

，

，

都不是零


Ｂ．[image: image189.wmf]abc

，

，

中至多一个是零
Ｃ．[image: image190.wmf]abc

，

，

中只有一个为零

Ｄ．[image: image191.wmf]abc

，

，

中至少一个[image: image192.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




不是零
答案：Ｄ
第28题. 设[image: image193.wmf]p

：[image: image194.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




“[image: image195.wmf]xyz

，

，

中至少有一个等于[image: image196.wmf]1

”[image: image197.wmf]Û

“[image: image198.wmf](1)(1)(1)0

xyz

---=

”；[image: image199.wmf]q

：“[image: image200.wmf]2

12(3)0

xyz

-+-+-=

”[image: image201.wmf]Û

“[image: image202.wmf](1)(2)(3)0

xyz

---=

”，那么[image: image203.wmf]p

，[image: image204.wmf]q

的真假是（    ）
Ａ．[image: image205.wmf]p

真[image: image206.wmf]q

真

Ｂ．[image: image207.wmf]p

真[image: image208.wmf]q

假

Ｃ．[image: image209.wmf]p

假[image: image210.wmf]q

真

Ｄ．[image: image211.wmf]p

假[image: image212.wmf]q

假 

答案：Ｂ
第29题. 已知[image: image213.wmf]a

为非零实数，[image: image214.wmf]x

为某一实数，有命题[image: image215.wmf]p

：[image: image216.wmf]{

}

xaa

Î-

，

，[image: image217.wmf]q

：[image: image218.wmf]xa

=

，则[image: image219.wmf]p

是[image: image220.wmf]q

的（　　）
Ａ．充分而不必要条件


Ｂ．必要而不充分条件
Ｃ．充要条件




Ｄ．既不充分也不必要条件
答案：Ｂ
第30题. “[image: image221.wmf]1

3

x

>

且[image: image222.wmf]2

3

x

>

”是“[image: image223.wmf]12

6

xx

+>

且[image: image224.wmf]12

9

xx

>

”的充要条件吗？若是，请说明理由；若不是，请给出“[image: image225.wmf]1

3

x

>

且[image: image226.wmf]2

3

x

>

”的充要条件．
答案：不是充要条件；[image: image227.wmf]12

12

(3)(3)0

6

xx

xx

-->

ì

í

+>

î

．
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